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Editorial. Răzbunarea sângelui (II)

„Să trăieşti în pace, şi pacea să fie
cu casa ta şi cu tot ce este al tău” !
I SAMUEL 25 : 6

             

SĂ CITIM BIBLIA ÎMPREUNĂ
 [DE FOLOS PENTRU TIMPUL DEVOŢIONAL] 

PROVERBE
CAPITOLUL 26

16 Leneşul se crede mai înţelept
decât şapte oameni 

care răspund cu judecată.
17 Un trecător care se amestecă într-o

ceartă care nu-l priveşte este ca unul care
apucă un câine de urechi.

18 Ca nebunul care aruncă săgeţi aprinse
şi ucigătoare,

19 aşa este omul care înşală pe aproapele
său, şi apoi zice : 

„Am vrut  doar să glumesc !” –
20 Când nu mai sunt lemne, focul se
stinge ; şi când nu mai este niciun

clevetitor, cearta se potoleşte.
21 După cum cărbunele face jăratic şi
lemnul foc, tot aşa şi omul gâlcevitor

aprinde cearta.
22 Cuvintele clevetitorului sunt ca nişte

prăjituri, alunecă până în fundul
măruntaielor. –

23 Ca zgura de argint pusă pe un ciob de
pământ, aşa sunt buzele aprinse 

şi o inimă rea. 
24 Cel ce urăşte se preface cu

buzele lui,  şi înăuntrul lui pregăteşte
înşelăciunea. 

„(v-aţi  apropiat)  de  Isus,  Mijlocitorul  unui  nou testament  (legământ)  şi  de
sângele stropirii, care vorbeşte mai bine decât sângele lui Abel.” (Evrei 12 : 24) 

[Continuare  din  numărul  trecut] Era îngrozitoare  gravitatea  vinei  de  sânge
neîmpăcate. Nici un merit, nici lungimea anilor nu puteau să scadă ceva din blestem şi
din pedeapsă. 

Citim despre  Ioab,  victoriosul  comandant  de  oşti  al  împăratului  David,  că
odinioară  a  omorât  din  răzbunare,  cu  viclenie  pe  căpeteniile  lui  Israel  :  Abner  şi
Amasa.  Mulţi  ani  trecuseră  de  atunci.  Ioab  a  câştigat  multe  victorii.  Părul  lui
încărunţise de mult ; atunci Solomon a lăsat să fie răzbunată vina de sânge. 

Ce-i drept, Ioab a fugit în cortul Domnului, s-a agăţat de coarnele altarului ;
zadarnic, nici aici nu exista vreo salvare. Răzbunătorul sângelui trimis de împărat l-a
înjunghiat şi l-a îngropat. Sângele vinii lui s-a întors asupra capului celui vinovat. Ce
grav este lucrul acesta ! (I Împăraţi 2 : 5 – 6 ; şi 2 : 28 – 34). 

Nu trebuie să fii un ucigaş pentru a ajunge sub blestemul păcatului. Nu, toţi,
chiar şi  cei mai  virtuoşi,  chiar şi  oamenii nobili  stau sub blestemul păcatului şi  au
nevoie de o cetate de scăpare.

La crucea de la  Golgota este locul  harului,  singura cetate  de scăpare unde
păcătosul găseşte siguranţă. De acolo poate pleca acasă în pace, eliberat de toată vina,
pentru că Marele Preot veşnic, Isus Hristos, a murit o dată, pentru a îndepărta multe
păcate. 

Dar există numai această singură cetate de scăpare. Zadarnic caută păcătosul în
altă parte salvare şi siguranţă, nici în fapte bune, nici în abnegaţie.   

Numai  cine  stă  sub  ocrotirea  sângelui  vărsat  la  cruce  este  în  siguranţă.
[Continuarea pe pagina 2]  

25 Când îţi vorbeşte cu glas dulce, nu-l
crede, căci şapte urâciuni 

sunt în inima lui. –
26 Chiar dacă-şi ascunde ura în

prefăcătorie,
totuşi răutatea lui se va descoperi 

în adunare. –
27 Cine sapă groapa altuia cade el în ea,

şi piatra se întoarce peste cel ce o
prăvăleşte.

28 Limba mincinoasă urăşte pe cei pe
care-i doboară ea,

şi gura linguşitoare pregăteşte pieirea. –

CAPITOLUL 27

1 Nu te făli cu ziua de mâine,
căci nu ştii ce poate aduce o zi. –

2 Să te laude altul, nu gura ta,
un străin, nu buzele tale.

3 Piatra este grea şi nisipul este greu,
dar supărarea pe care o pricinuieşte

nebunul este mai grea decât amândouă. –
4 Furia este fără milă şi mânia năvalnică,
dar cine poate sta împotriva geloziei ? –

5 Mai bine o mustrare pe faţă,
decât o prietenie ascunsă. –

6 Rănile făcute de un prieten dovedesc
credincioşia lui, dar sărutările unui

vrăjmaş sunt mincinoase. –
[Continuarea în numărul viitor]



                

        
           

[Continuarea de pe pagina 1] 
Acolo  este  împăcare  veşnică

pentru orice vină.Mulţi oameni ştiu lucrul
acesta,  dar  nu  se  grăbesc  la  cetatea  de
scăpare.

Ei  rămân  acolo  unde  sunt,  în
speranţa că  răzbunătorul sângelui nu-i va
găsi prea curând. 

Ei se amestecă în afacerile zilnice,
crezând că medicul le-ar putea spune încă
în  timp  util  când  se  apropie  mesagerul
morţii. 

Dar deodată, când cred că nu este
nici o primejdie, că ar mai avea mult timp
să  pună  în ordine una sau alta, îi înşfacă
moartea  pentru a-i  preda răzbunării  unui
Dumnezeu drept şi sfânt. 

Ar fi fost timp să ajungă la cetatea
de scăpare, numai că  au amânat, în ciuda
tuturor avertizărilor. 

Tot  aşa  a  fost  şi  în  cazul  unui
bărbat tânăr, care de trei ori în decurs de
câţiva  ani  ajunsese  pe  marginea
mormântului printr-o boală grea. 

Viaţa  lui  a  fost  una  nelegiuită,
plină de păcate evidente în faţa oamenilor.

De trei ori, în pragul veşniciei I-a
jurat  solemn  lui  Dumnezeu  îndreptare,
dacă  îl  va scula din nou ;  dar de fiecare
dată  când  Dumnezeu,  împotriva  tuturor
aşteptărilor îi dăruia din nou sănătatea, el
se întorcea la vechea viaţă păcătoasă.

Acum era  bolnav  pentru  a  patra
oară, în chinuri mari, sfârşitul se apropia
vizibil  repede.  El  credea  că  mai  are  un
altar, ale cărui coarne să  le îmbrăţişeze –
el  şi-a  rugat  rudele  credincioase  din
camera alăturată să se roage pentru el. Era
amiază. Ei s-au retras pentru a se apropia
de Dumnezeu în rugăciune.

Dar  i-a  întâmpinat  cuvântul
sever : „Deoarece eu am chemat şi voi aţi
refuzat să auziţi, mi-am întors mâna şi

nimeni n-a luat seama, ci aţi respins orice
sfat al meu şi n-aţi vrut nici o mustrare a
mea, voi râde şi eu în nenorocirea voastră,
îmi voi bate joc când vă va cuprinde frica.
Atunci  mă  vor  chema,  dar  nu  voi
răspunde, mă vor căuta îndată, dar nu mă
vor găsi.” (Proverbe 1 : 24 - 26, 28) 

N-au putut să se roage ; au deschis
uşa ; în această clipă au răsunat spre ei, cu
un strigăt îngrozitor, aceleaşi cuvinte de pe
buzele muribundului  :  „voi râde  şi eu în
nenorocirea voastră, îmi voi bate joc când
vă va cuprinde frica.” 

Acestui  strigăt  puternic  al
muribundului  i-a  urmat  liniştea  morţii  :
sufletul  sărmanului  plecase,  s-a  dus  la
soarta lui veşnică. 

Tu, cel care până acum ai trăit fără
griji  sau  fără  să-ţi  faci  gânduri,  ascultă
glasul de avertizare, încă  poţi să  ajungi la
cetatea  de  scăpare  sigură.  Fiecare  clipă
este preţioasă. Tu nu  ştii ceasul în care te
înşfacă  răzbunătorul,  pentru  a  te  duce  la
locul nopţii veşnice şi al veşnicei dureri. 

În ţara Canaan trebuiau să facă de
multe ori un drum lung pentru a ajunge la
cetatea de scăpare, ale cărei porţi stăteau zi
şi  noapte  deschise.  Dar  ţie,  braţele
deschise  zi  şi  noapte ale  lui  Isus îţi  sunt
aproape; oriunde ai fi, fie afară, pe mare,
fie acasă,  cu ai  tăi,  fie în cazarmă – toţi
păcătoşii  pot  pretutindeni  să  găsească
inima  Salvatorului  lor,  veşnica  cetate  de
scăpare ! 

Tu,  cel  care  ai  trăit  până  acum
neîmpăcat,  te  rog,  vino  aşa  cum eşti,  la
Isus, care stă pregătit cu braţele deschise şi
cu inimă iubitoare,  să te  salveze şi  să  te
binecuvânteze  potrivit  întregii  dragoste  a
inimii  Lui,  potrivit  valorii  desăvârşite  a
jertfei Lui. [Continuarea în numărul viitor. Preluare din
:  Mărturiile  unui  vechi soldat  către camarazii lui  :  IV  I
Georg  von  Viebahn,  BERLIN  I 1899  I Societatea
Evanghelică  germană  de  cărţi  şi  tractate  I   Ackerstrasse
142]

Mai târziu, tot pentru promovarea
lucrării misionare, el împreună cu alţi doi
păstori  şi  cu un prieten al său au format
societatea  :„Bund  der  vier  Brüder”
(Alianţa celor patru fraţi). 

Ei s-au legat să-L propovăduiască
pe Cristos cel răstignit,  să scrie o bogată
corespondenţă,  să  distribuie  literatură,  să
depună mărturie personală şi să stabilească
contacte  directe  cu  cei  nemântuiţi.
Zinzendorf a zis : 

„Eu  am  o  singură  pasiune  şi
aceea este Cristos”. 

Toată  vestirea  lui  era
cristocentrică.  Eforturile  lui  erau  ca
Evanghelia să fie vestită şi lumea pierdută
să se întoarcă la Dumnezeu. 

Acest spirit a ajuns să stăpânească
pe  toţi  fraţii  moravieni.  Fiecare  din  ei
căuta  să  spună  altora  despre  mântuirea
prin credinţă. 

Deci,  nu  e  de  mirare  că  dintre
fraţii  moravieni  s-a  ridicat  o  pleiadă  de
misionari, aşa cum nu s-a ridicat din nici o
altă biserică ... [Cont. în numărul viitor]

UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA?
CUM POT FI MÂNTUIT ?

1. Nu există om fără păcat  :  „Căci  toţi
au  păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de  slava  lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 
2.  Pentru un singur păcat, omul este  /
va  fi  condamnat :  „Fiindcă  plata
păcatului este moartea ...”. 
3.  Mântuirea  este  posibilă  numai  prin
Isus :  „  ...  darul  fără  plată  al  lui
Dumnezeu  este  viaţa  veşnică  în  Isus
Hristos, Domnul nostru  ”. [Romani 6 : 23]
„Fiindcă atât  de  mult  a iubit Dumnezeu
lumea,  că  a  dat pe  singurul  Lui  Fiu,
pentru ca oricine crede în El să nu piară,
ci să aibă viaţa veşnică”. [IOAN 3 : 16]

„Doamne Isuse, vino te rog 
şi în viaţa mea !”

Lumini peste veacuri 
Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 9
MISIONARII MORAVIENI

Pe  data  de  16  iulie  1727,  inima
contelui a fost copleşită de durere pentru
starea adunării. Îngenuncheat a vărsat râu
de lacrimi în mijlocul lor.

Această rugăciune a avut un efect
extraordinar Zinzendorf s-a rugat mult şi i-
a pus şi pe ei la post şi rugăciune. 

Pe  data  de  16  iulie  1727,  inima
contelui a fost copleşită de durere pentru
starea adunării. Îngenuncheat a vărsat râu
de lacrimi în mijlocul lor. 

Această rugăciune a avut un efect
extraordinar.  S-au hotărât  ore speciale de
rugăciune pentru trezirea lor şi a altora. 

Şi  Domnul  s-a  îndurat  de  ei.
Duminică 13 august 1727, în timp ce erau
adunaţi  pentru  Cina  Domnului,  Duhul
Sfânt  i-a  copleşit  pe  toţi,  au  plâns  cu
lacrimi, şi-au cerut iertare, s-au îmbrăţişat
şi au devenit una. 

A fost  o  adevărată  revărsare  de
dragoste.  Colin  A.  Grant,  în  carteab:
„Perspectives  on  the  World  Christian
Movement” editată de Ralph D. Winter, la
pagina  206,  spune  despre  noua  stare  a
fraţilor moravieni : 

„Întregul loc reprezintă cortul lui
Dumnezeu între oameni. Nu se mai vede şi
nu  se  mai  aude  nimic  altceva  decât
bucurie şi veselie”.

Când  Zinzendorf  era  student  la
Halle a organizat o societate al cărei scop
era  răspândirea  Evangheliei,  spre  a
schimba lumea. 

Societatea  a  numit-o
„Senfkornorden”  (Ordinul  seminţei  de
muştar).

Aşa  ne  spune  Paulus  Scharpff  în
„History of Evangelism”, 1966, pagina 43.


